Naudojimosi internetu tvarka (studentų bendrabučiuose)
Norint naudotis internetu bendrabučio kambaryje , savo asmeninį kompiuterį reikia prijungti prie fakulteto kompiuterinio tinklo. Kiekviename bendrabučio kambaryje (išskyrus merginų bendrabučio III a.) įrengtos interneto rozetės arba atvestas interneto kabelis (V.Putvinskio g. 68 bendrabutyje). Visur, kur yra rozetės, reikalingas internetinis kabelis (juo pasirūpinti turi patys gyventojai). Kur nėra rozečių arba trūksta prisijungimo taškų kambaryje, reikalingas šakotuvas, kurio pagalba galima padidinti prisijungimo taškų skaičių. Šakotuvas jungiamas sekančiai :

· jei yra rozetė, bet norima padidinti prisijungimo taškų skaičių, reikia į rozetę įkišti internetinį kabelį, prie jo prijungti šakotuvą ir nuo šakotuvo nuvesti laidus iki reikalingos vietos kambaryje.

· jei yra tik laidas, tiesiai prijungti šakotuvą ir nuo šakotuvo nuvesti laidus iki reikalingos vietos kambaryje.
Merginų bendrabučio III a. veikia bevielis ryšys, prie kurio prisijungti galima bendra tvarka (ssid : vsf1 ir vsf2).


Prijungus savo asmeninį kompiuterį, prieš pradedant naudotis internetu, būtina užsiregistruoti, naudojant savo prisijungimo duomenis. Seanso trukmė – 4 valandos, po to vėl iš naujo būtina registruotis.
Draudžiama naudotis maršrutizatoriais (angl. „router“) be informacinių technologijų darbuotojų žinios ! Visi maršrutizatoriai pries naudojimą turi būti pristatyti į 307 kabinetą mokomajame korpuse patikrinimui (ar teisingai sukonfigūruota). Priešingu atveju galimas interneto atjungimas neribotam laikui.
Be apribojimų galima naudoti tik šakotuvus (angl. “switch”) !

Iškilus neaiškumams ar problemoms dėl naudojimosi internetu fakulteto bendrabučiuose, 

kreiptis į 307 kabinetą mokomajame korpuse. 
Interneto vartotojai privalo :

· Laikytis naudojimosi elektros prietaisais taisyklių;
· Laikytis LIETUVOS MOKSLO IR STUDIJŲ INSTITUCIJŲ KOMPIUTERIŲ TINKLO LITNET naudojimosi taisyklių;
· Asmeniniame kompiuteryje instaliuoti veiksmingą antivirusinę programinę įrangą ir pastoviai ją atnaujinti.
Interneto vartotojui draudžiama :

· Siųsti didelės apimties informaciją iš interneto, naudotis P2P ( eMule,  BitTorrent)  ir kitomis panašiomis programomis;

· Naršyti porno ir kituose panašaus turinio puslapiuose internete;
· Pakeisti suteiktą IP adresą, naudoti svetimą IP adresą .
Jei vartotojas nesilaikys nurodytų taisyklių, jam bus uždrausta neribotą laiką naudotis internetu savo asmeniniame kompiuteryje.
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