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PRAŠYMAS
DĖL SIUNTIMO STUDIJUOTI MYKOLO ROMERIO UNIVERSITETE IŠDAVIMO

Nr. 
Vilnius



[bookmark: _GoBack]Prašau Jūsų išduoti siuntimą studijuoti Mykolo Romerio universitete pagal teisės ir valstybės sienos apsaugos programą ištęstinėse studijose. 
Esu informuotas (-a), kad įstojęs (-usi) į Mykolo Romerio universitetą, turėsiu pasirašyti tikslinio finansavimo sutartį, kuria įsipareigosiu pabaigęs (-usi) mokslus ištarnauti vidaus tarnyboje ne mažiau kaip 5 metus, o jeigu būsiu pašalintas (-a) iš universiteto arba baigęs (-usi) mokymąsi atsisakysiu tarnauti vidaus tarnyboje, arba paaiškėjus Lietuvos Respublikos vidaus tarnybos statuto 16 straipsnio 1 dalies 1, 2, 3, 4, 6 ar 7 punkte nustatytoms aplinkybėms su manimi bus nutraukta tikslinio finansavimo sutartis, būsiu atleistas (-a) iš vidaus tarnybos paties (-čios) prašymu ar dėl paties (-ačios) kaltės anksčiau, – atlyginti Valstybės sienos apsaugos tarnybai su mokymu susijusias išlaidas proporcingai neištarnautam vidaus tarnyboje laikui.
Sutinku, kad būtų tikrinami mano asmens duomenys, taip pat ir specialių kategorijų asmens duomenys valstybės informacinėse sistemose ir registruose (kai būtina, ir kriminalinės žvalgybos subjektų informacinėse sistemose).
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