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Mykolo Romerio universitetas yra tarptautinio PAAR-Net projekto narys. 
Didžiuojamės būdami PAAR-Net: Dalyvavimu grįsto požiūrio į vyresnio amžiaus suaugusiuosius, tarptautinio tyrimų tinklo, kurį remia COST Veikla (CA22167) ir koordinuoja Jogailos universitetas Krokuvoje, dalimi. 
PAAR-Net yra skirtas permąstyti, kaip vyresnio amžiaus suaugusieji įtraukiami į tyrimus, politikos formavimą ir praktiką. Projektas skatina įtraukiojo, bendradarbiavimu grįsto ir į žmones orientuoto mokslo viziją – mokslą žmonėms, kartu su žmonėmis. 
Skatindamas dalyvavimu grįstą požiūrį į vyresnio amžiaus suaugusiuosius, PAAR-Net siekia, kad amžėjanti visuomenė taptų teisingesnė, įtraukesnė ir tvaresnė. Tiesioginis vyresnio amžiaus suaugusiųjų įtraukimas padeda užtikrinti, kad politika, tyrimai ir paslaugos atspindėtų jų tikruosius poreikius, patirtį ir viltis. Tai lemia veiksmingesnius rezultatus ir skatina socialinį teisingumą bei lygybę vyresnio amžiaus suaugusiesiems skirtingose ​​kultūrose ir šalyse.

Pagrindinis PAAR-Net tikslas – panaikinti atotrūkį tarp akademinių tyrimų ir realaus pasaulio politikos formavimo, skatinant bendrai su vyresnio amžiaus žmonėmis kuriamas žinias. Tinklui vadovauja dr. habil. Anna Urbaniak iš Jogailos universiteto Krokuvoje (Veiklos pirmininkė) ir dr. Anna Wanka iš Vienos universiteto (Veiklos pirmininko pavaduotoja), ir jame dalyvauja daugiau nei 400 tyrėjų iš daugiau nei 40 šalių, kurie kartu dirba siekdami:
* Rengti tarptautinius renginius, įskaitant mokymo mokyklas ir žinių mainų susitikimus; 
* Remti trumpalaikius mokslinius vizitus; 
* Skirti dotacijas nepriklausomiems tyrimams ir dalyvavimui konferencijose; 
* Rengti mokslinius leidinius, politikos santraukas ir medžiagą, kuriant kartu su vyresnio amžiaus žmonėmis. 
PAAR-Net darbas suskirstytas į keturias pagrindines sritis: 
1. Sveikata, priežiūra ir parama; 
2. Bendruomenė ir vieta; 
3. Technologijos ir inovacijos; 
4. Dalyvavimu grįstų tyrimų sintezė ir kokybės standartai. 

Iniciatyva taip pat apima Jaunųjų tyrėjų ir novatorių forumą ir Vyresnio amžiaus bendrakūrėjų grupę, užtikrinant aktyvų tiek kylančių mokslininkų, tiek pačių vyresniojo amžiaus suaugusiųjų dalyvavimą. Prie PAAR-Net kviečiami prisijungti tyrėjai, praktikai ir atitinkamos patirties turintys specialistai. Jei jūsų darbas susijęs su dalyvavimo grįstais metodais ir bet kuria iš projekto pagrindinių sričių, raginame jus įsitraukti. 

Daugiau informacijos ir kaip prisijungti, rasite oficialioje projekto svetainėje: https://paar-net.eu/




